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1 PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Stav a úroveň výchovno-vzdelávacieho procesu, pedagogického riadenia a podmienok výchovy 
a vzdelávania v materskej škole. 

 
1.1 ZÁKLADNÉ ÚDAJE 

Kontrolovaný subjekt bola štátna vidiecka materská škola (ďalej MŠ) s vyučovacím jazykom slovenským 
v spoločnom právnom subjekte so základnou školou. V 2 heterogénnych triedach s celodennou 
výchovou a vzdelávaním (ďalej V a V) bolo poskytované predprimárne vzdelávanie 40 deťom, 
z nich 8 plnilo povinné predprimárne vzdelávanie (ďalej PPV), 1, ktorému boli mu poskytnuté podporné 
opatrenia (ďalej PO) pokračovalo v PPV a 7 bolo mladších ako 3 roky.  

V a V zabezpečovalo striedavo 5 pedagogických zamestnankýň (ďalej PZ) vrátane zástupkyne riaditeľky 
pre materskú školu a pedagogického asistenta (ďalej PA).  

 

Tabuľka 1 Údaje o počte detí v materskej škole 

Celkový počet detí v materskej škole 40 

Počet detí so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami (ŠVVP) 0 

Počet detí – cudzincov 0 

 

Tabuľka 2 Údaje o počte detí plniacich povinné predprimárne vzdelávanie (PPV) 

Počet detí, ktoré plnili PPV vrátane detí, ktoré pokračovali v plnení PPV 9 

Počet detí plniacich PPV, ktorým boli poskytované PO 0 
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Z 
nich 

Počet detí pokračujúcich v plnení PPV, ktorým boli poskytované PO 1 

Počet detí so ŠVVP, ktoré plnili PPV 0 

Počet detí individuálne vzdelávaných 0 

 

1.2 ZISTENIA A ICH HODNOTENIE 

PRIEBEH VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 

Stav a úroveň V a V boli sledované 4 hospitáciami v súvislých dopoludňajších výučbových blokoch 
v 2 triedach 2 - 6-ročných detí.  

Podnetné hrové centrá a materiál1 k danej téme vytvorili podmienky na podporu tematickej 
a didaktickej  hry, výtvarných a pracovných činností v priaznivej klíme, poskytli deťom možnosť 
organizovať si vlastné a riadené učenie. Plánované aktivity a činnosti boli zamerané na tému týždňa 
Vesmír a farby. Oboznamovanie s činnosťami2 a diferencovanie úloh poskytlo identifikovanie 
základných úloh, ktoré deti plnili v riadenom i spontánnom učení v integrovaných vzdelávacích 
podoblastiach. Na polovici výučbových blokov nemali deti vytvorený priestor na využívanie digitálnych 
technológií na riešenie učebných problémov. Staršie deti nadobúdali elementárne poznatky o vesmíre, 
opísali Zem ako jeho súčasť, diskutovali o rôznych vesmírnych telesách, riešili hádanky. V obore do 10 
určili počítaním počet predmetov v skupine (meteority), detí v triede, rozhodli koho je viac, menej. 
Malé deti sledovali a spoznávali postup matematických operácií. Viaceré mladšie deti vyberali správne 
objekty s požadovanou vlastnosťou (farba, tvar), priradili predmety k farebnej škále, čím spoznávali 
a utvrdzovali základné a zmiešané farby. Priestorové videnie a konštrukčné zručnosti uplatnili niektorí 
chlapci pri zostrojení rakety, autodráhy, a parkoviska z veľkých stavebnicových dielov. Vytvárali dvojice 
a skupiny s danou vlastnosťou, spojili rozstrihané obrázky a puzzle. Staršie argumentovali správnosť 
úlohy, opravili chybné riešenie. Skladali rovinné tvary a priestorové útvary podľa obrazovej predlohy, 
niektoré vytvorili novotvary. Objavili vlastnosti magnetu priťahovaním a odtláčaním magnetických 
skladačiek. Znázorňovanie pohybu podľa farby (stoj-červená, sed-zelená) si vyžadovalo väčšiu prípravu 
pre malé deti. Staršie deti mali dostatočné spektrum informačných zdrojov týkajúcich sa témy Vesmír, 
väčšina aktívne vyhľadávala a spracovávala informácie. Mladšie ojedinele prejavili záujem o knihy, 
v popoludňajších aktivitách neboli vytvorené podmienky narábať s učebnými zdrojmi a informáciami. 
Zameranie dopoludňajšej výchovnovzdelávacej činnosti (ďalej VVČ) v triede mladších detí 
nevyžadovalo využitie digitálnych technológií. Dopoludnia starším deťom a popoludní mladším nebolo 
ponúknuté využitie digitálnych pomôcok. Popoludní v triede starších detí pre technické nedostatky 
(slabé baterky) BEE BOTu neumožnili overiť správne naprogramovanie hračky, čo malo aj vzhľadom 
na zameranie školy negatívny dopad na preukázanie  ich digitálnej gramotnosti. Rečový kontakt 
nadväzovali samostatne predovšetkým staršie deti, mladšie okrem jedného sa zapájali na podnet 
učiteľky. Komunikovali v hrách, rozhovoroch pri spoločnej činnosti. Väčšina dodržala pravidlá 
viacsmernej komunikácie. Formulovali jednoduché vety, argumentovali svoje skúsenosti, staršie 
odpovedali na otázky celou vetou. Pri nevhodnom správaní reagovali aj neverbálne poukázaním 
na piktogramy pravidiel. Deti plniace PPV vytlieskali slabiky, malé opakovali podľa vzoru učiteľky. 
Rečový vzor učiteliek napomáhal funkčnej komunikácii a  používaniu spisovnej podoby štátneho 
jazyka, napriek tomu verbálne prejavy viacerých aj starších detí mali nedostatky vo výslovnosti 
slabikotvorných spoluhlások, zamieňaní spoluhlások r/v, r/l (pvíde/príde, kobelec/koberec, 
čielna/čierna). Okrem jednej učiteľky ostatné precíznosť vnímania hlások a artikuláciu precvičovali 
logopedickými hrami a deklamačnými cvičeniami minimálne, čo sa nepriaznivo premietlo 
do zrozumiteľnosti hovorenej reči detí. Spisovnému jazyku rozumeli všetky deti, ojedinele nesprávne 

                                                           

1 obrazový, pracovný materiál, kalendár, znaky počasia, stavebnice, skladačky, didaktické učebné pomôcky, pinzety, 
skúmavky; výtvarný materiál, model slnečnej sústavy, glóbus, makety planét, puzzle, Logico primo, Bee Bot; Hravá 
geografia, encyklopédia Vesmír; pracovné listy 

2 verbálne i názorné - kreslené i písané návody;  
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skloňovali slovné druhy a časovali slovesá. Pri čítaní rozprávok, príbehov, metóde kalendár väčšina detí 
vnímala význam písanej reči. Dotvárali text maľovaného čítania obrázkami, sústredili sa na začiatok 
a smer čítania, jeho opakovanie a prednes básní podporovali pamäťové učenie. Odpovedali na otázky 
vyplývajúce z textu. Niektoré najstaršie deti si podpísali svoje produkty. Dodržali techniku lepenia 
geometrických tvarov podľa predlohy. Pri modelovaní gúľaním, vaľkaním a vykrajovaním vytvorili 
priestorové útvary. Vkladali drobné predmety pomocou plastovej pinzety. Manipulačné a konštrukčné 
úlohy, viedli k rozvoju praktických a technických spôsobilostí i jemnej motoriky. Spevom známych 
piesní a vytvorením rytmického sprievodu detskými orffovými nástrojmi preukázali vokálne 
spôsobilosti a rytmické cítenie. Grafomotorické zručnosti si malé deti rozvíjali sledovaním línie 
a zaznamenaním stopy idúcej zhora dolu, dokreslením obrázka. Staršie v cielenom grafomotorickom 
cvičení po rozcvičke prstov, dlaní a zápästia kreslili línie, krivky, oblúky, väčšina s primeraným tlakom 
na podložku, úchopom grafického materiálu a prevažne v správnej telesnej schéme korigovanej 
učiteľkami. Popoludní si špecifikácia VVČ v triede mladších detí nevyžadovala činnosti zamerané 
na sledovaný indikátor. Takmer všetky deti dodržiavali stanovené pravidlá, správali sa voči sebe 
ohľaduplne. Staršie pomáhali mladším, spolupracovali pri konštrukčných činnostiach, upratovaní, 
niektoré sa radili pri riešení úloh. Učiteľky podporovali u detí vzájomné počúvanie sa a slušnosť 
pri komunikácii. Deti aktívne reagovali na motiváciu, zapájali sa do riešenia úloh, niektoré vyjadrili 
svoje emócie pri vzájomnom nerešpektovaní sa medzi sebou pri cvičení, vyjadrili svoj postoj (posuň sa 
ďalej, máš tam voľno, vystrkuješ nás z lana). Sporadicky prezentovali svoje vlastné skúsenosti (ja to 
poznám, už sme si o tom hovorili a ukazovali). Mladšie ojedinele verbálne aj neverbálne vyjadrovali 
a hodnotili výsledok svojej práce (ja som to pomotal). Takmer všetky staršie deti výzvou učiteliek 
dokázali prezentovať čo robili, hodnotili čo sa im podarilo a čo nie, čo bolo ťažké, menej hodnotili činy 
spoluhráčov, ako aj činnosť a konanie celej skupiny. Učiteľky zopakovali v prípade potreby formuláciu 
zámerov VVČ. Priebežne realizovali individuálne aj skupinové hodnotenie pochvalou a povzbudením, 
po aktivitách splnenie stanovených cieľov. Motivačná hudba iniciovala k radostnému zapojeniu 
sa do zdravotných cvičení. Chôdzou po ortopedických pomôckach si mladšie precvičili rovnováhu, 
svalstvo klenby chodidla a členkov, čo v triede starších detí absentovalo. V kruhu pohotovo reagovali 
na zmenu tempa hudobného sprievodu premenou polôh a postojov. Rozohriali sa striedaním 
lokomočných pohybov. Učiteľky aplikovali telovýchovnú terminológiu, demonštrovali úkony, podľa 
ktorých deti vykonávali základné polohy a postoje. V triede starších detí boli minimálne 
a s nedostatočnou frekvenciou zaradené cvičenia na podporu držania tela, naťahovacie a posilňovacie, 
niektoré deti v nich občas nezaujali správnu telesnú schému, čo znižovalo ich fyziologický účinok. 
V relaxačných cvičeniach poznali rozdiel medzi napnutým a uvoľneným svalstvom. Na vychádzke 
do okolia dodržiavali pravidlá cestnej premávky v úlohe chodca, poznali základné dopravné značky. 
Na školskom dvore zvládli beh medzi prekážkami. V hudobno-pohybových hrách, vyjadrili obsah textu 
pohybom a jednoduchými tanečnými prvkami. Staršie mali osvojené činnosti spojené s hygienou 
a sebaobsluhou, najmladšie vyžadovali pomoc dospelého pri toalete a obliekaní. Samostatne 
a kultúrne stolovali.  
Učenie sa detí bolo na priemernej úrovni. 
 

Výrazné pozitíva 
- využívanie hrubej, jemnej motoriky a preukázanie manipulačných, pracovných zručností,  
- pohybové schopnosti a zručnosti uplatnené v rozmanitom prostredí a rozmanitými spôsobmi. 

 

Oblasti vyžadujúce zlepšenie  
- využívanie rôznych informačných zdrojov pre spracovanie informácií a digitálnych technológií 

ako prostriedku na riešenie učebných problémov, 
- zaradenie logopedických hier, fonologických a deklamačných cvičení na precvičovanie 

vnímania a vyslovovania hlások a hláskových skupín, podporovanie gramatickej správnosti 
pre zlepšenie hovorenej reči detí, 

- rozvíjanie sebahodnotiacich a hodnotiacich spôsobilostí mladších detí, 
- zaradenie všetkých skupín zdravotných cvičení s dostatočnou frekvenciou u starších detí 

s dôrazom na zaujatie správnej telesnej schémy.  
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RIADENIE ŠKOLY 

Školský vzdelávací program (ďalej ŠkVP) Krôčik do života bol spracovaný v súlade s cieľmi a princípmi 
V a V a ustanoveniami školského zákona, umožňoval plnenie VVČ v zmysle Štátneho vzdelávacieho 
programu pre predprimárne vzdelávanie (ďalej ŠVP). Zameranie MŠ smerovalo k rozvíjaniu 
prírodovednej gramotnosti a digitálnych kompetencií. Vlastné ciele V a V3 zohľadňovali reálne 
podmienky školy, vychádzali z potrieb a záujmov všetkých aktérov edukácie. Ich napĺňanie podporovali 
interným projektami súvisiacimi so zameraním školy4. Učebné osnovy boli spracované v rozsahu 
ustanovenom vzdelávacím štandardom príslušného ŠVP. Plánovanie VVČ obsahovalo týždenné celky 
s uvedením ich názvu, zohľadňovalo aktuálne ročné obdobie, sezónne a kultúrne aktivity realizované 
školou. Plánovanie VVČ učiteľky realizovali podľa definovaných postupov, čím sa vytváralo jednotné 
vzdelávacie prostredie. Napriek tomu že školu nenavštevovali deti so ŠVVP a cudzincov mala 
implementované osobitosti ich výchovy a vzdelávania v ŠkVP. Možnosti poskytnutia PO boli v súlade 
s princípmi inkluzívneho vzdelávania. Dieťaťu s PO boli poskytnuté činnosti na podporu dosahovania 
školskej spôsobilosti. ŠkVP bol prerokovaný v pedagogickej rade (ďalej PR) a rade školy a po schválení 
zriaďovateľom s ním boli oboznámení zákonní zástupcovia na zasadnutí rodičovského združenia, 
k nahliadnutiu bol k dispozícii v šatni detí a na webovom sídle školy.  
Revidovaný súbor dokumentov5 zabezpečoval plnenie deklarovaných zámerov školy v oblasti V a V. 
Pedagogická dokumentácia MŠ bola vedená na formulároch schválených ministerstvom školstva 
v súlade s platným právnym stavom, triedne knihy elektronicky, spôsob záznamov bol dohodnutý 
na rokovaní PR. Zápisy zrozumiteľne vyjadrovali ciele a obsah VVČ realizovanej v priebehu dňa 
v jednotlivých organizačných formách denného poriadku. Osobný spis poskytoval všetky osobné údaje 
o dieťati a jeho zákonných zástupcoch. Obsahoval informácie o prijatí dokladov, ktoré oprávňovali 
dieťa na pobyt v MŠ, potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti s povinným údajom o očkovaní, adaptačný 
program novoprijatých detí, súhlas so spracovaním osobných údajov, záznamy o plnení PPV. Dieťa, 
ktorému boli poskytované PO na základe vyjadrenia centra poradenstva a prevencia na účel ich 
poskytovania, nemalo kompletnú dokumentáciu. Absentovalo vyjadrenie riaditeľky školy 
k poskytnutiu PO, ale z dôvodu novelizácie školského zákona s účinnosťou od 01. 01. 2025 školská 
inšpekcia upustila od porušenia príslušného ustanovenia právneho predpisu. Denný poriadok 
rešpektoval individuálne potreby a vekové osobitosti zaradených detí, čo pozitívne vplývalo na klímu 
triedy a vytváralo medzi deťmi a učiteľkou atmosféru pohody a vzájomnej dôvery. Zápisnice z rokovaní 
PR poskytli stručné informácie o priebehu, obsahu a uzneseniach, v ktorých boli delegované úlohy pre 
členov s určenou zodpovednosťou a termínom splnenia. Potvrdzovali prerokovanie aktuálnych otázok 
VVČ, vnútorných predpisov a zásadných dokumentov. Zápisnice PR boli vyložené v zdieľanom priečinku 
aplikácie EduPage dostupnom všetkým PZ. Pre každé dieťa bol založený záznam z pedagogického 
diagnostikovania pravidelne aktualizovaný o nové zistenia o jeho napredovaní. Dokumentácia 
o doplnkových aktivitách obsahovala ich organizačné zabezpečenie, spôsob a poučenie o zaistení 
bezpečnostných a hygienických požiadaviek. V informovanom súhlase zákonného zástupcu dieťaťa 
škola poskytla včasné a presné informovanie a poučenie o jeho význame, čo mu umožnilo 
samostatné rozhodovanie o doplnkovej aktivite. Plán profesijného rozvoja vychádzal z analýzy 
kariérových stupňov, osobných plánov PZ, zo zamerania školy a v súlade s nimi boli realizované 
vzdelávania zamestnancov školy. Zástupkyňa pre MŠ a učiteľky absolvovali aktualizačné vzdelávanie 
v oblasti poskytovania PO6, inovačné v oblasti rozvíjania funkčných gramotností detí, stratégií, foriem, 
metód VVČ7 a wellbeingu8. Riaditeľka zaradila PA do adaptačného vzdelávania. Súčasťou plánu 

                                                           

3 umožniť deťom cez vlastnú skúsenosť a zážitky spoznávať seba, ľudí okolo, prírodu a kultúru; 
4 Digitálna gramotnosť – Hrám sa a spoznávam; Turistické vychádzky, pohybové a prírodovedné aktivity v okolí Hrona 
5 školský, denný, organizačný a prevádzkový poriadok 
6 Inklúzia v materskej škole; 
7 Podpora čitateľskej gramotnosti vo vyučovacom procese; Integrácia nástrojov platformy OFFICE 365 do práce učiteľa; 

Ako na hudobnú výchovu v MŠ; Interaktívna tabuľa ako nástroj modernej hodiny; Aktivizujúce metódy výučby rozvíjajúce 

kompetencie žiakov a profesijné zručnosti pedagógov; 
8 Ranný Kruh; 
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profesijného rozvoja zástupkyne pre MŠ boli konkrétne vzdelávania zamerané na rozvíjanie odborných 
a manažérskych kompetencií9, ich priebežné absolvovanie bolo preukázané certifikátmi. Vzdelávanie 
zamestnancov školy sa nepremietlo do pedagogického riadenia v oblasti poskytovania PO a v procese 
v rozvíjania digitálnej gramotnosti detí. Rozhodovanie riaditeľkou školy bolo realizované v súlade 
s platnými právnymi predpismi. Rozhodla o prijatí na predprimárne vzdelávanie 14 z 20 detí, ktorých 
rodičia požiadali o prijatie do MŠ a pokračovaní plnenia PPV 1 dieťaťa. Uprednostnila 2 detí v PPV, 
dôvodom na neprijatie 6-tich bola nedostatočná kapacita MŠ. Pre dosahovanie jednotného postupu 
školy v oblasti riadenia a V a V využili vedúci PZ pomoc PR. Podľa zápisníc rokovali o organizačných, 
pedagogických a didaktických otázkach týkajúcich sa VVČ (výsledky VVČ, hospitačná činnosť, rozvíjanie 
technickej gramotnosti detí). Riešili vnútorné predpisy, inováciu ŠkVP, harmonogram práce, rozdelenie 
úloh pre zabezpečenie a organizáciu aktivít a mimoškolskú činnosť, realizáciu interných projektov, 
čo prispelo k participácii PZ na riadení školy.  
Vedúci PZ systematicky monitorovali a vyhodnocovali stav edukácie,  prijímali opatrenia vo všetkých 
dôležitých oblastiach V a V a riadenia školy. Systém a zásady monitorovania a hodnotenia detí boli 
deklarované v ŠkVP, rozpracované v pláne hospitačnej činnosti zameranej na oblasti počiatočných 
kľúčových kompetencií detí v zmysle požiadaviek ŠVP. Pedagogická diagnostika10  dokumentovala 
progres detí v nadobúdaní základov kľúčových kompetencií okrem monitorovania komunikačných 
zručností, čo vzhľadom na vyšší počet detí s nerozvinutými rečovými schopnosťami, malo nepriaznivý 
dopad na personifikáciu výučby. Kontrolná činnosť bola zameraná na všetky oblasti VVČ, realizovaná 
podľa plánu, ktorý obsahoval oblasti11, formy12 a metódy13 hodnotenia. Hodnotenie PZ sa realizovalo 
v súlade s transparentne zverejnenými kritériami v pracovnom poriadku. Hospitačné záznamy a správa 
o výsledkoch a podmienkach VVČ v jednotlivých triedach obsahovala konkrétne pozitívne i negatívne 
zistenia. Výsledky hospitačnej činnosti so stanovenými cieľmi rôznych vzdelávacích oblastí14 boli 
zhodnotené v PR. Zástupkyňa pre MŠ uplatnila odporúčania na zlepšenie edukácie, následne 
nekontrolovala ich akceptovanie s dopadom na skvalitnenie predprimárneho vzdelávania. Škola 
nerealizovala systematické plánované sebahodnotenie, napriek tomu ho riaditeľka školy považovala 
za užitočný nástroj zvyšovania kvality vzdelávania.  
V MŠ prevládala vzájomná spolupráca, uvoľnená pracovná klíma. Riaditeľka a jej zástupkyňa pre MŠ 
ku nej významne prispievali svojou prirodzenou autoritou, participatívnym štýlom riadenia, 
podporovaním prosociálnych vzťahov a spolupráce medzi zamestnancami na pracovisku, čo potvrdili 
všetci PZ aj zriaďovateľ v dotazníkoch zadaných školskou inšpekciou. Všetci PZ školy a 95,6 % 
zákonných zástupcov pozitívne hodnotili spoluprácu školy s rodičmi detí a ostatnými vonkajšími 
partnermi s prínosom k posilňovaniu vzájomných vzťahov a skvalitňovaniu predprimárneho 
vzdelávania, čo bolo v súlade s odpoveďou zriaďovateľa. Vyjadrenie, že vedúci a ostatní zamestnanci 
MŠ podporujú prosociálne vzťahy medzi deťmi navzájom, rešpektujú individualitu každého dieťaťa, 
poskytujú mu  PO a uplatňujú princípy inkluzívneho vzdelávania potvrdili všetci PZ a  zákonní 
zástupcovia detí. Z portfólia dieťaťa pokračujúceho v PPV bola zrejmá intervencia v oblasti rozvíjania 
spôsobilostí dieťaťa pre neskoršie učenie sa čítať, písať, počítať. Podpora na dosahovanie školskej 
zrelosti bola posilnená PA. Škola vytvárala podmienky pre bezpečnosť a psychohygienu detí 
a zamestnancov, zdravý životný štýl a ďalšie formy podpory wellbeingu (spoločný víkendový pobyt PZ, 
ranný kruh detí), dbala na čistotu, estetiku a bezpečnosť prostredia MŠ, čo uviedli v dotazníkoch všetci 
učitelia aj rodičia. Realizované podujatia vyplývajúce z národných programov a pamätných dní15 

                                                           

9 Komunikácia cez EduPage; Elektronická triedna kniha; Triedny učiteľ;  
10 dotazník pre rodiča Čo má vedieť MŠ o dieťati, záznam vstupnej, priebežnej a výstupnej pedagogickej diagnostiky s farebne 

rozlíšenou trojstupňovou škálou, hodnotiace portfólio (výtvarné práce, pracovné listy, záznamy z precvičovania 
grafomotorických línií); 

11 výchovnovzdelávací proces; pedagogická a ostatná dokumentácia; úroveň stravovania, mimoškolská činnosť;  
12 kontrola dodržiavanie právnych predpisov a interných predpisov; kontrola dokumentácie; hospitačná činnosť; 
13 pozorovanie, analýza dokumentov a výsledkov činnosti, rozhovor; 
14 Adaptácia novoprijatých detí; Aktívnosť detí a grafomotorické zručnosti; Komunikácia a jazyková úroveň; Realizácia 

zdravotných cvičení; 
15 Svetový deň pozdravov; vďačnosti, eura, hospodárskych zvierat, nevidiacich, stromov;  Bubnovačka – nech nás je počuť; 
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školské16 a mimoškolské aktivity kultúrno-spoločenského charakteru pre verejnosť17 mali pozitívny 
dopad na rozvoj sociálnej aktivity a sebavedomia na vystúpeniach pre verejnosť. Spolupráca 
so základnou školou a organizáciami18 prispela k obohateniu edukácie, čo umožnilo deťom priamou 
skúsenosťou učiť sa mimo školského prostredia. Škola organizovala exkurzie19 na spestrenie VVČ, 
umocnenie zážitkov, skúseností a poznatkov detí, rozvoj kultúrnej gramotnosti a prosociálneho 
správania. Zapájanie rodinných príslušníkov do aktivít20 podporovalo vzájomné vzťahy a kooperáciu. 
Škola nezabezpečovala krúžkovú činnosť. Zapojenie sa do výtvarných súťaží21 zvyšovalo u detí 
estetické a umelecké cítenie, sebavedomie a rozvíjanie talentu.  
Škola zabezpečovala funkčný systém poradenstva a prevencie poskytnutím podpory deťom 
pri prekonávaní bariér vo V a V prostredníctvom PA, ktorá poskytovala pomoc dieťaťu pokračujúcemu 
v PPV, ale aj ostatným deťom, úzko spolupracovala s učiteľkou, pomáhala pri zabezpečovaní plynulého 
výchovno-vzdelávacieho procesu v triede. Škola mala jasne nastavený informačný systém, ktorého 
pravidlá boli známe vnútorným a vonkajším partnerom. Zástupkyňa a triedne učiteľky poskytovali 
konzultačno-poradenské služby týkajúce sa napredovania detí a riešenia ich individuálnych výchovno-
vzdelávacích potrieb v stanovenom čase alebo podľa dohody s rodičmi. V prípade potreby orientovala 
zákonných zástupcov na spoluprácu s príslušným zariadením poradenstva a prevencie.  
Riadenie školy bolo na dobrej úrovni.  
 

Výrazné pozitíva 
 stanovenie cieľov V a V, rovnosť vzdelávacích šancí a rozmanitosť vzdelávacích možností pre 

všetky deti v ŠkVP,   

 pozitívna klíma školy. 
 

Oblasti vyžadujúce zlepšenie  
 uplatňovanie získaných poznatkov v oblasti poskytovania PO a rozvíjania digitálnej 

gramotnosti vo VVČ, 

 monitorovanie komunikačných zručností detí,  

 vykonávanie následnej kontroly akceptovania odporúčaní k zisteným nedostatkom. 

 
PODMIENKY VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 

Riaditeľka a jej zástupkyňa pre MŠ so základným a rozširujúcim modulom funkčného vzdelávania 
spĺňali kvalifikačné predpoklady a požiadavky na výkon riadiacej funkcie. Predprimárne vzdelávanie 
zabezpečovalo 5 pedagogických zamestnankýň vrátane zástupkyne, z nich 2 s 1. atestáciou, 2 zaradené 
ako samostatný PZ, z nich 1 s vysokoškolským vzdelaním 1. stupňa. PA s ukončeným stredoškolským 
vzdelaním nepedagogického smeru prijatá 01.10.2024 v adaptačnom vzdelávaní bola v stanovenej 
lehote na doplnenie odbornej spôsobilosti. Personálna štruktúra zodpovedala spôsobu organizácie 
V a V, prevádzke a počtu detí, pozitívom personálnych podmienok bolo zabezpečenie 100 % 
odbornosti.  
MŠ bola umiestnená v prízemí budovy základnej školy, s ktorou využívala spoločnú jedáleň a kuchyňu. 
Priestorové usporiadanie a funkčné členenie vnútorného prostredia a tried zodpovedalo veku, stupňu 
telesného a duševného vývinu detí, malo pozitívny dopad na  uspokojovanie ich psychických, citových 
a telesných potrieb a celkovú pohodu. Hrové a edukačné kútiky svojim vybavením hračkami 
a učebnými pomôckami podporovali plánovanú a riadenú VVČ, iniciovali samostatný výber činností, 
čím umožnili sebarealizáciu každého dieťaťa. Rozsiahli oplotený školský dvor spolu s telocvičňou 
základnej školy a multifunkčným ihriskom, ktoré MŠ využívala, vytvárali priestor na realizáciu 
pohybových aktivít, hrových a záujmových činností. Zatrávnená plocha s novými hrovými prvkami 

                                                           

16 Deň materských škôl; Mikuláš v MŠ, Vianočné pečenie; Tradície na Vianoce  
17 Vystúpenie pre dôchodcov; Vianoce už prišli; Privítanie do života; Deň matiek; Rozlúčka s predškolákmi;  
18 Obec Jur nad Hronom, Základná škola, Jur nad Hronom, Pošta Jur nad Hronom;   
19 Panthera park Turá; Deň detí vo VÚ Levice; Lesná škola Levice;  Školská dielňa 
20 Tekvicová výstava; Vianočné tvorivé dielne; 
21 Vesmír očami detí; Žitnoostrovské pastelky; Čarovné pastelky a Dinosaury - ocenenie za účasť; 
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(lezecké zostavy, preliezačky, tunel, pružinové hojdačky, pohyblivý mostík, tabule na kreslenie, 
šmýkačky, kladina v tvare húsenice) a pieskoviskom umožňovali aktívny a zmysluplný pohyb detí. 
Spevnená betónová plocha so znázornenými chodníkovými hrami (škôlka, písmenová cesta) s cestou 
pre kolobežky a odrážadlá vytvárali podmienky pre sezónne pohybové aktivity, aktívnu športovú 
činnosť a správny psychomotorický rozvoj. Časť areálu obsahoval zastarané a necertifikované 
preliezačky a zostavy, ktoré nezodpovedali bezpečnostným požiadavkám. Škola nemala vytvorené 
bezbariérové prostredie, čo neumožňovalo prijatie imobilných detí. 
Škola disponovala detskou literatúrou rôznych žánrov vrátane odbornej literatúry pre PZ. Pestrý 
inventár hračiek, spotrebný a výtvarný materiál, didaktické pomôcky prírodovedného, 
matematického, jazykového, dramatického, hudobného, telovýchovného charakteru boli sprístupnené 
deťom. Zabezpečovali názornosť vyučovania, podporovali získavanie nových vedomosti, spôsobilosti, 
zručnosti a návykov na základe konkrétneho zmyslového vnímania predmetov a javov s pozitívnym 
dopadom na pochopenie a umocnenie nového učiva, ich využitie potvrdilo i priame pozorovanie 
edukačného procesu. Triedy boli vybavené interaktívnymi tabuľami, notebookmi a digitálnymi 
interaktívnymi pomôckami (interaktívna stena a kniha, počítač, kamera, hovoriace štipce, nahrávací 
mikrofón), súborom edukačných softvérov a dostatočným internetovým pripojením, čím boli 
vytvorené možnosti naučiť deti využívať digitálne technológie ako nástroj na skúmanie, komunikáciu, 
učenie, hru a zábavu, napriek tomu počas hospitácie boli využité menej. Príspevok na V a V detí 
plniacich PPV bol použitý na rozšírenie inventáru učebných a didaktických pomôcok podporoval 
plnenie výkonových štandardov ŠVP.  
Školský poriadok upravoval podrobnosti o pravidlách a prevádzke školy, jej vnútornom režime vrátane 
podmienok na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia detí a vzájomných vzťahov medzi aktérmi 
zúčastňujúcimi sa V a V. Bol prerokovaný v  PR a v rade školy. S jeho obsahom boli preukázateľne 
oboznámení zamestnanci a zákonní zástupcovia detí. Zverejnený bol na verejne prístupnom mieste 
(šatňa detí a webové sídlo školy). Bezpečnosť a ochrana zdravia detí pri V  a V, ich ochrany 
pred sociálno-patologickými javmi, diskrimináciou a násilím vymedzoval postup pri evidencii úrazov, 
opatrenia pri pedikulóze a podmienky na zaistenie opatrení proti šíreniu legálnych a nelegálnych drog. 
Denný poriadok vytváral možnosti pre vyvážené striedanie činností, hry a učenia sa detí s ohľadom 
na dodržiavanie ich fyziologických a psychohygienických potrieb s pevne stanoveným časom 
zabezpečujúcim životosprávu. Počas odpočinku boli v školskom poriadku vyšpecifikované 
a uplatňované činnosti (grafomotorické cvičenia, kreslenie a prezeranie kníh) pre deti, ktoré nemali 
potrebu spánku, čo bolo pozorované aj počas školskej inšpekcie. Pitný režim bol priebežne 
zabezpečovaný podávaním čistej vody, v čase stravovania bol obohatený o 100% ovocné šťavy. 
Kultúrne stolovanie detí vhodnými podmienkami zabezpečili učiteľky v spolupráci so zamestnancami 
zariadenia školskej jedálne. Podmienky na zdravý vývin detí škola vytvárala začlenením  sa 
do programov Školské Ovocie a Školské mlieko, zapojením rodičov do činností v rámci tematických 
dní22 a týždňov23 budovali návyk zdravému životnému štýlu, organizovaním aktivít24 rôznorodého 
charakteru motivovali deti k pozitívnemu vzťahu k športovým aktivitám. Zdravotný stav detí 
si nevyžadoval osobitné stravovanie.  
Podmienky výchovy a vzdelávania boli na veľmi dobrej úrovni.  
 

Výrazné pozitíva 

- personálne podmienky zabezpečené kvalifikovanými PZ, 
- materiálno – technické vybavenie školy, 
- bezpečnosť školského prostredia stanovenými pravidlami prevádzky a vnútorného režimu.  

 

 
 

                                                           

22 Svetový deň mlieka, srdca,  umývania rúk, výživy, jablka, bez mobilu, chorých, vody, Zeme, nevidiacich; 
23 Európsky týždeň športu;  
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Oblasti vyžadujúce zlepšenie  
- zabezpečenie bezpečnosti detí  pri hrách v exteriéri školy, 
- využívanie digitálnych a interaktívnych pomôcok pre rozvoj digitálnych kompetencií. 
 

 

2 ZÁVERY  

Silnou stránkou výchovnovzdelávacej činnosti bolo využívanie hrubej a jemnej motoriky 
v manipulačných, pracovných výtvarných a konštrukčných činnostiach, čo malo pozitívny účinok 
na rozvíjanie praktických zručností detí. Pohybové aktivity a denné vychádzky napomáhali 
ich otužovaniu sa, pochopeniu významu zdravia pre človeka s prínosom k rozvíjaniu základov zdravého 
životného štýlu. Staršími deťmi a viacerými mladšími zvládnuté sebaobslužné činnosti priaznivo 
ovplyvňovali ich samostatnosť a autonómiu. Aktívne zapojenie sa do zdravotných cvičení podporovalo 
rozvíjanie pohybovej gramotnosti, zlepšenie si vyžaduje zaradenie naťahovacích, posilňovacích cvičení 
a cvičenia na podporu správneho držania tela a posilnenie klenby s dostatočnou frekvenciou u starších 
detí s dôrazom na zaujatie správnej telesnej schémy. Hrové činnosti a didaktické hry, pri ktorých deti 
konštruovali, spoznávali vesmírne telesá prostredníctvom zážitkového a skúsenostného učenia, 
viaceré vyriešili logické úlohy, matematické operácie, priaznivo vplývali na rozvoj kognitívnych 
kompetencií, matematickú a technickú gramotnosť. Ohľaduplné správanie sa, snaha o dodržanie 
stanovených pravidiel, vzájomné počúvanie, schopnosť viacerých vyjadriť svoje emócie a postoje, 
prevažujúca pomoc a spolupráca pri konštrukčných činnostiach a upratovaní vytvárali základy 
spolupráce, sociálnych a personálnych kompetencií a prosociálneho konania. Činnosti cielené 
na poznávanie funkcií písanej reči, schopnosti takmer všetkých detí predniesť básne, u najstarších 
poznanie niektorých písmen abecedy, podpisovanie svojich výtvorov mali pozitívny dopad 
na vynárajúcu sa čitateľskú gramotnosť. Väčšina detí v povinnom predprimárnom vzdelávaní 
preukázala grafomotorické zručnosti a počiatočné predpoklady písania, u mladších ešte neboli 
fixované. Mali osvojenú primeranú slovnú zásobu, prezentovali ju v spisovnej podobe štátneho jazyka 
s občasnými chybami. U viacerých detí vrátane detí v povinnom predprimárnom vzdelávaní sa vyskytla 
nesprávna artikulácia a výslovnosť, čo sa prejavilo na zrozumiteľnosti ich hovorenej reči. Zlepšenie si 
vyžaduje zaraďovanie logopedických hier, fonologický a deklamačných cvičení pre spresnené vnímanie 
hlások a ich artikulácia. U starších detí dostatočné spektrum informačných zdrojov podporilo 
implementáciu zámerov výchovnovzdelávacej činnosti vyhľadali a vedeli spracovať získané, u mladších 
adekvátne podmienky neboli vytvorené. Mladšie zväčša nevedeli uplatniť hodnotiace 
a sebahodnotiace spôsobilosti, takmer všetky staršie deti dokázali hodnotiť svoju činnosť, menej 
hodnotili činy spoluhráčov a konanie celej skupiny, čo malo nižší efekt pre rozvíjanie sociálnych 
a personálnych kompetencií, kompetencií riešiť problémy, tvorivo a kriticky myslieť. Slabou stránkou 
výchovnovzdelávacieho procesu bolo nevyužitie digitálnych technológií ako prostriedku na riešenie 
učebných problémov s negatívnym dopadom na rozvíjanie digitálnej gramotnosti detí. Učenie sa detí 
bolo na priemernej úrovni. 
Školský vzdelávací program umožňoval uskutočňovanie výchovno-vzdelávacej činnosti. Zabezpečoval 
rovnosť vzdelávacích šancí a rozmanitosť vzdelávacích možností pre všetky deti, reagoval 
na ich potreby a zároveň i pedagogických zamestnancov. Bol vypracovaný v súlade so Štátnym 
vzdelávacím programom pre predprimárne vzdelávanie a aktuálnym právnym stavom. Aktívne 
riadenie pedagogických procesov na úrovni školy riaditeľkou a jej zástupkyňou podporovalo jej rozvoj 
v zhode s koncepčným zámerom. Podpora vlastného odborného a manažérskeho rastu a odborného 
rastu pedagogických zamestnancov prostredníctvom plánu profesijného rozvoja, adaptačného 
vzdelávania a súčinnosťou poradných orgánov mala priaznivý dopad na pedagogické riadenie a kvalitu 
výchovno-vzdelávacieho procesu, v nižšej miere boli získané poznatky uplatnené v oblasti 
poskytovania podporných opatrení a podpory digitálnej gramotnosti. Rozhodovacie procesy boli 
realizované v súlade s aktuálnym právnym stavom. Vedúci pedagogickí zamestnanci systematicky 
monitorovali, vyhodnocovali stav edukácie a prijímali opatrenia vo všetkých dôležitých oblastiach 
výchovy a vzdelávania i riadenia školy. V pedagogickej diagnostike detí bola v menšej miere zastúpená 
oblasť monitorovania komunikačných zručností, čo malo nepriaznivý dopad na personifikáciu výučby 
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verbálnej komunikácie. Pravidelná hospitačná činnosť zástupkyne zameraná na viaceré oblasti 
edukačného procesu poskytla učiteľkám spätnú väzbu o ich pedagogickej činnosti. Nevykonanie 
následnej kontroly akceptovania a plnenia opatrení k zisteným nedostatkom znižovalo účinnosť 
vnútornej školskej kontroly vzhľadom na skvalitnenie predprimárneho vzdelávania. Riaditeľka a jej 
zástupkyňa pre materskú školu sa podľa všetkých aktérov podieľali na vytváraní pozitívnej klímy, 
v ktorej bolo podporované učenie sa každého dieťaťa, pozitívnych prosociálnych vzťahoch medzi 
deťmi, pedagogickými a ostatnými zamestnancami školy a zákonnými zástupcami. Škola na základe 
pedagogickej diagnostiky a v spolupráci s centrom poradenstva identifikovala vzdelávacie potreby 
dieťaťa pokračujúceho v povinnom predprimárnom vzdelávaní, stimulovala jeho edukačný rozvoj 
aplikovaním podporných opatrení. Rodičia pozitívne hodnotili efektivitu systému poskytovaného 
poradenstva školy pre deti, osobitne pre plniace povinné predprimárne vzdelávanie. Zabezpečenie 
pedagogického asistenta mali priaznivý vplyv na posilnenie činností na podporu dosahovania školskej 
spôsobilosti. Riadenie školy bolo na dobrej úrovni. 
Silnou stránkou podmienok výchovy a vzdelávania bola odbornosť vyučovania a splnenie 
kvalifikačných predpokladov riaditeľky, jej zástupkyne a učiteliek. Priestorové podmienky interiéru 
a exteriéru podporovali realizáciu stanovených zámerov, boli využité na aktívny a zmysluplný pobyt 
detí v škole. Časť hracích prvkov na školskom dvore nezodpovedala bezpečnostným požiadavkám, ich 
využívanie predstavovalo riziko poranenia a úrazu detí. Fond detskej a odbornej literatúry, inventár 
materiálno-technického vybavenia a digitálna technika podporovali názornosť výučby pri nadobúdaní 
kognitívnych kompetencií a praktických zručností detí, pozitívne ovplyvnili zameranie, obsah 
predprimárneho vzdelávania. Zlepšenie si vyžaduje využívanie digitálnych a interaktívnych pomôcok 
pre rozvoj digitálnych kompetencií detí. Deklarované pravidlá bezpečnosti školského prostredia 
vytvárali podmienky na ochranu zdravia všetkých účastníkov výchovy a vzdelávania. Realizácia 
edukačných a pohybových aktivít prostredníctvom projektov a programov zameraných na ochranu 
zdravia a zdravý životný štýl umožňovali napĺňanie cieľov národných preventívno-výchovných 
programov. Finančné prostriedky pre 5 – 6-ročné deti využité v súlade s ich účelom na doplnenie 
didaktických pomôcok a hračiek napomáhali k všestrannému rozvíjaniu osobnosti detí. Podmienky 
výchovy a vzdelávania boli na veľmi dobrej úrovni. 
  

Porovnaním záverov komplexnej inšpekcie vykonanej v školskom roku 2005/2006 s aktuálne 
vykonanou komplexnou inšpekciou úroveň učenia sa detí sa znížila v oblasti realizácie zdravotných 
cvičení, pretrvávajú nedostatky v oblasti komunikačných a grafomotorických zručností detí. 
Podmienky výchovy a vzdelávania, kvalifikovanosť, definovanie pravidiel školského poriadku, 
bezpečnostné a psychohygienické podmienky boli porovnateľné. Zlepšilo sa materiálno-technické 
vybavenie a obnova nábytku. V oblasti pedagogického riadenia sa znížila úroveň aplikácie vzdelávania 
sa učiteľov pri implementovaní získaný poznatkov do výchovno-vzdelávacieho procesu, monitorovania 
komunikačných kompetencií detí. Kontrolná činnosť, koncepčnosť a zameranie školy, klíma a kultúra, 
informačný systém boli na porovnateľnej úrovni.  
 

Školská inšpekcia na hodnotenie škôl/školských zariadení používa tieto hodnotiace výrazy: 

Veľmi dobrý výrazná prevaha pozitív, drobné formálne nedostatky, mimoriadna úroveň 

Dobrý 
prevaha pozitív, formálne, menej významné vecné nedostatky, nadpriemerná 
úroveň 

Priemerný vyrovnanosť pozitív a negatív, priemerná úroveň 

Málo vyhovujúci  
prevaha negatív, výrazné nedostatky, citeľne slabé miesta, podpriemerná 
úroveň 

Nevyhovujúci  
výrazná prevaha negatív, zásadné nedostatky ohrozujúce priebeh výchovy 
a vzdelávania 
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OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna školská 
inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu tieto opatrenia: 

1. odporúča 

 využívať rôzne informačné zdroje pre spracovanie informácií a digitálne technológie ako 
prostriedok na riešenie učebných problémov,  

 zaradiť logopedické hry, fonologické a deklamačné cvičenia na precvičovanie vnímania 
a vyslovovania hlások a hláskových skupín, podporovať gramatickú správnosť pre zlepšenie 
hovorenej reči detí,  

 rozvíjať sebahodnotiace a hodnotiace spôsobilosti mladších detí,  

 zaradiť všetky skupiny zdravotných cvičení s dostatočnou frekvenciou u starších detí s dôrazom 
na zaujatie správnej telesnej schémy,  

 uplatňovať získané poznatky v oblasti poskytovania podporných opatrení a rozvíjania digitálnej 
gramotnosti, 

 monitorovať komunikačné zručností detí,   

 vykonávať následnú kontrolu akceptovania odporúčaní k zisteným nedostatkom,  

 odstránenie hracích prvkov nezodpovedajúcich bezpečnostným požiadavkám, 

 využívať digitálne a interaktívne pomôcky pre rozvoj digitálnych kompetencií detí. 
 

PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII 

1. Školský vzdelávací program Krôčik do života; 

2. koncepčný zámer rozvoja materskej školy na roky 2022 - 2025; 

3. školský, denný, organizačný, prevádzkový, pracovný poriadok; 

4. triedne knihy; 

5. doklady o kvalifikovanosti pedagogických  zamestnancov; 

6. ročný plán profesijného rozvoja 2024/25 

7. správa o výsledkoch a podmienkach VVČ za školský rok 2023/2024; 

8. osobný spis dieťaťa;  

9. rozhodnutia vydané riaditeľkou školy; 

10. záznam z pedagogického diagnostikovania; 

11. zápisnice z rokovania poradných orgánov.  

 

Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila: 

Školská inšpektorka: PhDr. Kvetoslava Mikulová  

Dňa: 10. 03. 2025 

 
PREROKOVANIE SPRÁVY 
Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:  
a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Nitra: 
PhDr. Kvetoslava Mikulová 
 
b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
PaedDr. Soňa Nováková 
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Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 10. 03. 2025  v Jure 
nad Hronom  
a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Nitra: 
 
 
 
PhDr. Kvetoslava Mikulová     ...................................................... 
 
b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
 
 
 
PaedDr. Soňa Nováková     .....................................................  
 
Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných 
od prerokovania): 
 
 
PaedDr. Soňa Nováková, riaditeľka školy   ..................................................... 
 
 
Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 
 
 
PhDr. Kvetoslava Mikulová, školská inšpektorka  ........................................................ 
 
 
 
Na vedomie 
Štátna školská inšpekcia Bratislava, úsek inšpekčnej činnosti  
 
 
 
 
 
 
 
 


